

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΛΟΒΕΡΔΟΥ ΜΕ ΤΟΥΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΥΣ

# Ζήτησαν παράταση για τους «αιώνιους»



Μικρό περιθώριο ζήτησαν πρυτάνεις και καθηγητές για τους φοιτητές που εισήχθησαν πριν από το 2006, προκειμένου να τελειώσουν τις σπουδές τους. Αρνητικός στο αίτημα ο υπουργός Παιδείας ξεκαθάρισε ότι πλέον θα εφαρμοστεί ο νόμος

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΝΙΚΟΛΙΤΣΑ ΤΡΙΓΚΑ

Αρνητικός στην παράταση της προθεσμίας για τη διαγραφή των αιώνιων φοιτητών εμφανίστηκε χθες ο υπουργός Παιδείας Ανδρέας Λοβέρδος, ενώ την ίδια στιγμή οι πανεπιστημιακοί ζητούν να δοθεί ένα μικρό περιθώριο ώστε ορισμένοι φοιτητές να μπορέσουν να πάρουν τα πτυχία τους.

Ο υπουργός όμως επέμεινε ότι πρόκειται για περίπου 180.000 ανενεργούς φοιτητές σύμφωνα με τα μέχρι στιγμής στοιχεία, στους οποίους «ήδη δόθηκε μια παράταση τριών ετών από το 2009, οπότε και δεν υπάρχει περίπτωση αναστολής της εφαρμογής του νόμου ή παράταση της προθεσμίας».

Από την πλευρά τους οι πρυτάνεις και οι καθηγητές των ΑΕΙ ζητούν να δοθεί παράταση ενός έτους, καθώς υπάρχει ένας σημαντικός αριθμός από αυτούς τους φοιτητές (κοντά στο 10%-15%), οι οποίοι ήδη κάνουν προσπάθεια να πάρουν το πτυχίο τους, δίνοντας εξετάσεις, αλλά αντιμετωπίζουν προβλήματα διότι είτε εργάζονται είτε έχουν άλλες δυσκολίες και δεν μπορούν να ανταποκριθούν άμεσα στις υποχρεώσεις τους.

Ο κ. Λοβέρδος πάντως είπε ότι εφαρμόζει τον νόμο ο οποίος ορίζει τη διαγραφή των επί τουλάχιστον 11 χρόνια ανενεργών φοιτητών, αρχής γενομένης από 31-8-14. Αυτό θα οδηγήσει, τόνισε ο υπουργός, στον εξορθολογισμό των Ιδρυμάτων που θα οδηγήσει στη μείωση της γραφειοκρατίας και την οριοθέτηση του κύκλου σπουδών.

Χθες κατέθεσαν τροπολογία για το θέμα και βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ ζητώντας: Τα ΑΕΙ να προβούν μόνο στη διαγραφή των φοιτητών που δεν εγγράφονται σε δύο συνεχόμενα εξάμηνα ή που δεν ενδιαφέρονται



**Οι καθηγητές σε γυμνάσια και λύκεια θα διδάξουν και μαθήματα παραπλήσια της ειδικότητάς τους για να μην υπάρξουν κενά**

να συνεχίσουν τις σπουδές τους, με εξαίρεση την περίπτωση συνδρομής ανωτέρας βίας ή πραγματικού και σοβαρού κωλύματος.

Κατά τα λοιπά χθες ο υπουργός δήλωσε ότι από τη νέα σχολική χρονιά οι καθηγητές γυμνασίων και λυκείων θα κληθούν να διδάξουν και μαθήματα παραπλήσια της ειδικότητάς τους, ώστε να μην υπάρχουν κενά στα σχολεία. Επίσης άφησε ανοιχτό το ενδεχόμενο από τώρα και στο εξής όπως είπε, «και όχι για το παρελθόν, να ανοίξουμε την επετηρίδα, δηλαδή να λογαριάζεται η προσφορά καθενός στο διδακτικό έργο της χρονιάς και να προστίθενται αυτά στα μόριά του».

## Παραπλήσια μαθήματα

Πάντως ο ίδιος υπογράμμισε ότι κάτι τέτοιο δεν έχει αποφασιστεί: «Δεν σπεύδω να αναγγείλω κάτι για το οποίο περιμένουμε τη διαβούλευση στη Βουλή, αλλά έχουμε δεχθεί πάρα πολλές προτάσεις, το 95% είναι σε θετική κατεύθυνση». Τα θέματα αυτά θα συζητηθούν σήμερα και αύριο στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής, όπως επίσης και το ζήτημα της διπλάσιας μοριοδότησης σε όσους πάνε σε νησιά ή σε δυσπρόσιτους τόπους ορεινών όγκων.

Για το αν είναι όλα έτοιμα για τη νέα σχολική χρονιά ο υπουργός Παιδείας απάντησε ότι όλα τα βιβλία είναι στα σχολεία, ολοκληρώθηκαν οι μεταθέσεις κατά έναν μήνα νωρίτερα από πέρυσι και θα φροντίσουμε «με προσωπική συμβολή όλα τα σχολεία να έχουν καθηγητές και δασκάλους».

▲ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ Α. Λοβέρδος κατά τη συνάντησή που είχε χθες με πρυτάνεις και καθηγητές των πανεπιστημίων